

皮质轻、薄、软 色彩更艳丽

冬季来临 皮草服装越来越时尚

□本报记者 程菊梅

皮草是许多女人心底“最柔软的梦想”，不同皮草品牌的服装款式不一样，搭配出来的风格也千姿百态。又到冬季，正是皮草旺销时。近日，记者走访了我市各大商场，看看今年南阳皮草市场流行什么。

A 轻薄软 “轻”时尚成主流

刚一入冬，许多人就按捺不住对皮草的喜爱之情，开始选购皮草服饰，今年皮草销售的热潮已经掀起。

在大统百货，记者遇到了正在陪母亲购买皮草服饰的刘女士。

“这件手感不错，颜色和样式比较好，要不试试？”这位女士拿过来一件肩部和衣服下部为黑色，腰身部颜色为暗棕色并带有简单花纹的上衣让母亲试穿。

她的母亲，一边试穿一边和记者念叨：“其实我家还有一件皮草大衣呢，10多年前买的，挺长的，皮毛也厚实，穿上挺保暖的，可就是太沉

太硬了，穿上不舒服，感觉整个人被那件大衣压得直不起腰来，而且那会儿皮草大衣也不是很讲究设计、款式，看上去像是暴发户，所以就一直把那件皮草‘压箱底’了。而今年的皮草款式时尚，颜色亮丽，就准备再买一件。”一旁销售人员听了这位阿姨的经历，忍不住接过了话茬：“那是老早以前的皮草大衣，现在的皮草制作工艺可比以前进步多了，既轻便又柔软。”

的确如此，大统百货的负责人王莉介绍，以前顾客可能因为皮质的厚重和单调的色彩而忽略了它，但今冬一股“轻”潮流正全面席卷皮

草时装，更轻、更薄、更软成为今年皮草的流行趋势。5年前，皮肤的皮质普遍厚达3毫米；如今，最薄至0.3毫米。就是色彩、款式方面，也都极力体现“轻盈”，既容易穿搭又更有时髦感，让顾客装扮更添一份妩媚性感。特别是大部分品牌的皮草一改臃肿的感觉，更多采用背心、披肩、小外套的款式，既显得高贵，又适合平时穿着。在工艺上，整貂、拼接和压花都是今年比较受欢迎的款式。除了常见的皮质拼呢料、棉质、丝绒、皮草等，皮质拼超轻薄的面料成为一大潮流，如拼接雪纺、薄纱、蕾丝等，更体现“轻”皮质时尚。

B 更艳丽 皮草皮衣最出“色”

不知不觉间，你会发现今年满大街的皮草都披上了色彩的外衣，张扬华丽。今年的皮草一改往日的黑白灰主色调，而是增添了青绿、酒红、白色等色彩。另外，一直比较受欢迎的貂皮如今也有了水粉、湖蓝等艳丽的颜色，各种高饱和度的色彩更加年轻时髦，让许多年轻女性也有更多的选择。浅浅的蓝色，淡雅清新而不失妩媚；深紫色则充满了浪漫和神秘，让人遐想和回味。

“如今的皮草服饰已经不仅仅意味着华贵，而是成为一种时尚服装的代表，受到人们的青睐。”爱特爱的导购告诉记者：“现在许多20岁到35岁的年轻人也开始穿皮草，她们选择的款式多为短款的裘皮夹克、背心，或者韩版的戴帽娃娃衫。”

记者发现，很多品牌在紧跟潮流的同时，力求彰显自己的特点。恩裳简约、大气、时尚，以不同颜色的撞色，不同面料的拼接，突显女性雍容

华贵的气质。子苞米将不同材质毛皮的拼接不同颜色的撞色，将人文精神融入每一件时装之中，形成自己的低调奢华时装语言。马天奴的拼貂、扎花貂、整貂，突显国际大牌时尚与华贵。朗姿则以彩皮为主，给人以视觉冲击力，貂皮以菱形格纹拼接，突显更立体时尚摩登感。

C 购买皮草，不能略知“皮毛”

无论是在皮草城还是在专营店，乍一看，这些皮草外观没有多少差别，但价格却相差很大，这让许多消费者在选购皮草的过程中颇为苦恼。那么究竟该如何选购皮草？

业内人士提醒，消费者在选购皮草，尤其是貂裘时，要了解一些基本知识。首先要学会判断是国产貂还是进口貂。进口貂皮的皮毛质感要好于国产貂皮，相对国产貂，要贵三到四成，甚至更高。一般而言，国产貂相对比较硬，柔软度略逊色于进口貂。进口貂相对比较顺滑，光泽闪亮，而国产貂手感比较

发涩；除了国产和进口貂皮质感有区别之外，雄貂和雌貂皮毛也不同，一般雌貂的毛较柔软、浓密，貂毛竖立起来也比较整齐，而雄貂的毛相对比较粗一些，长短不一，手感也涩一点。貂裘如果是逆毛，易反光，会显得更有光泽感，顺毛的光泽度则偏暗一些。

此外，由于貂裘服装价格较高，销售更新速度并不快，这就造成了不少存货。消费者在购买貂裘时，可以用鼻子来闻“新旧”。一般而言，好的貂皮在洗皮和风干后，会加入化学柔软剂，这会让貂裘产生香味，味

道将持续数月，没有香味的有可能是存货。如果闻到异味，则有可能是加工不精细，这样的貂皮大衣保存时限会打折扣。

业内人士还提醒消费者：“选择皮草时切记慎选无品牌、价格低廉的皮草，通常这样的皮草都是以次充好，很多不成品牌的小商家收购市场上散养的貂，多是未经过防疫处理的。消费者在选购前应该多了解一下有关皮草单品的相关信息，同时要到正规的商场、专柜挑选商品，避免上当，买到质量有问题的皮草。”⑨4

